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"Цела Кина беше на нозе, 
беа ангажирани 40.000 
волонтери, кои го следеа 
секој чекор на учесниците. 
Неверојатна организација и 
дисциплина. Следниот ден, 
нас седуммина, нè однесоа 
на еден мал плоштад, 
централно место на една од 
општините, каде ни 
приредија преубав пречек", 
објасни господинот Андев.

ННа Светските олимписки игри за 
деца со посебни потреби, кои се 
одржаа во Шангај, Кина, учес тву-

ваа 165 земји од цел свет, околу 10.000 
натпреварувачи, меѓу кои од Македонија 
имаше четири деца - Јане Никодиновски, 
Александар Христовски, Јулијана Петров-
ска и Катерина Петковска на која за мал ку 
й "побегнал" златниот медал. Немајќи до-
волно финансиски средства, наместо гру -
пата да брои 23 члена, биле избрани 
само четири - две девојчиња и две мом-
чиња. Девојчињата се натпреварувале 
во спортската дисциплина атлетика, до-
дека момчињата во пинг понг. Тие се вра-
тија со два сребрени медала и со ос вое-
ни шесто и осмо место. 

Стојче Андев, директор во Специ јал-
ното училиште за деца со посебни по-
треби "Свети Наум Охридски", кој пет го-
дини волонтерски работи како тре нер, 
на Специјалната олимпијада во Шангај 
ги придру жуваше македонските натпре-
варувачи. За пречекот, успехот и за впе ча-
тоците од овој специфичен светски нас-
тан, господинот Андев вели:

"Со децата сме учествувале на многу 
светски, меѓународни и регионални нат-
превари на кои имаме постигнато и мно-
гу успеси. Се натпреварувавме во атлетика, 
фудбал, кошарка, пинг понг, дури и во 
пливање. За ова наше учество на Свет-
ската олимпијада за деца со посебни по-
треби аплициравме уште од пред поло-
вина година за да учествуваат 14 деца. 
Но, така како што се кај нас работите, не 
нај довме доволно пари, па до крај беше 
неизвесно дали воопшто и ќе одиме. Се-
пак, собравме сили и заминавме седум-
мина, четворица натпреварувачи и трој-
ца тренери. Инсистиравме за Шангај да 
заминат деца кои навистина се активни, 
кои постојано вежбаат, така што изборот 
падна на четирите деца кои ги спомнав  - 
Катерина, Јулијана, Јане и Александар". 

Македонскиот тим таму престојувал 
14 дена, а секој ден им бил испланиран. 
Како што истакнува господин Андев, са-
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HUMANITARNA AKCIJA

Zdru`enieto na decata bez 
roditeli od detskite domovi na 
RM "Idnina", vo sorabotka so 
fondacijata "Kosmofon", orga-
nizira humanitarna akcija za 
sobirawe sredstva preku javuva-
we na 075 143-123, so {to se do-
niraat 100 denari, za da se obez-
bedat kursevi za decata bez ro-
diteli za tie da se zdobijat so 
voza~ki dozvoli, za da mo`at da 
se vrabotuvaat. 

мото стапнување на кинеско тло, пре-
чекот од домаќините не може да се об-
јасни со зборови. За нив тоа било вис-
тински спектакл. 

"Цела Кина беше на нозе, беа анга-
жирани 40.000 волонтери, кои го следеа 
секој чекор на учесниците. Неверојатна 
организација и дисциплина. Следниот 
ден, лично нас седуммина, нè однесоа 
на еден мал плоштад, централно мес то 
на една од општините, каде ни при ре-
дија преубав пречек. Добивме трет ман 
како да сме спортисти од светска класа. 
Децата со посебни потреби кај нас не до-
живеале таков однос. Посетувавме и тра-
диционални семејства каде заедно под-
готвувавме јадења, учевме да јадеме со 
стапчиња, правевме рози од свила, ед-
ноставно се запознавме со нивната на-
родна традиција. Секој момент од денот 
ни беше испланиран - од состаноци, 
тренинзи, подготовки, а нè носеа и на 
про шетки. Децата учесници беа пре среќ-
ни. Факт е дека тие немаат можност да се 
докажуваат како вредности на дру го 
поле освен во спортот. Тие победија, 
добија медали и беа пресреќни", додава 
господинот Андев.

Специјалната олимпијада од Скопје 
досега учествувала на Специјалната олим-
пијада во Даблин, потоа на Родос, во 
Анталија на натпреварот во мал фудбал, 
на меѓународни натпревари во Рим, во 
Белград, во Босна, во Луксембург, па и 
кај нас на Попова Шапка, на Летните 
олимписки игри во Струга... 

Следните олимписки игри за деца со 
посебни потреби ќе се одржат во Сое-
динетите Американски Држави во 2009 
година. Специјалната олимпијада ќе ап-
лицира, но нејзиното заминување ќе за-
виси од собраните и од донираните фи-
нансиски средства. 

Зад Светската организација за 
олимписки игри за деца со посебни 
потреби стои Јуниз Кенеди Шрајвер 
(која денес има 90 години), сестрата 
на Џон Кенеди, а до неа е и нејзиниот 
син, Тимоти Шрајвер, кој ја води ор-
ганизацијата. Нивниот зет, артистот 
и гувернерот на Калифорнија, Ар нолд 
Шварценегер, секогаш се појавува на 
овие олимпијади.

КАТЕРИНА ПЕТКОВСКА ВО ТРКАТА ВО ШАНГАЈКАТЕРИНА ПЕТКОВСКА ВО ТРКАТА ВО ШАНГАЈ

КАТЕРИНА ПЕТКОВСКА И ЈУЛИЈАНА ПЕТРОВСКА, ФЛОРИЈА КАТЕРИНА ПЕТКОВСКА И ЈУЛИЈАНА ПЕТРОВСКА, ФЛОРИЈА 
ЉАТИФИ И ДРАГАН ПЕТРОВСКИ, ЈАНЕ НИКОДИНОВСКИ И ЉАТИФИ И ДРАГАН ПЕТРОВСКИ, ЈАНЕ НИКОДИНОВСКИ И 
АЛЕКСАНДАР ХРИСТОВСКИ И СТОЈЧЕ АНДЕВАЛЕКСАНДАР ХРИСТОВСКИ И СТОЈЧЕ АНДЕВ

НЕ ТРЕТИРАА   КАКО ДА СМЕКАКО ДА СМЕ  
СПОРТИСТИ ОД    СВЕТСКА КЛАСАСВЕТСКА КЛАСА


